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РЕФЕРАТ 

 

Текстова частина бакалаврcької роботи 50 с., 22 рис., 96 джерел. 

Ключові слова: Microsoft Visual Studio, C#, Xamarin.Forms, моніторинг стану 

курця.  

Об'єкт дослідження – покращення процесу моніторингу стану курця. 

Предмет дослідження – додаток для людей, що споживають тютюнові 

вироби або суміші для куріння. 

Мета роботи – розробка програмного забезпечення для споживачів 

тютюнових виробів або сумішів  для куріння. 

Наукова новизна даної роботи полягає в наступному: 

1. Розроблено алгоритм для покращення процесу моніторингу стану курця. 

2. Встановлено, що використання мови програмування С# у поєднанні з 

середовищем розробки Visual Studio є вдалим рішенням для реалізації 

проекту. 

3. Доведено, що мова С# у поєднанні з бібліолекою Xamarin.Forms надає 

можливість ефективної розробки додатка у порівнянні з іншими мовами 

програмування, а також  робить додаток крос-платформеним. 

4. Розроблено додаток для покращення процесу моніторингу стану курця. 

Упровадження розробленого застосунку допоможе користувачам краще 

контролювати власний стан, що пришвидшить процес відмови від 

тютюнових виробів або сумішів  для куріння 

Під час виконання роботи було проаналізовано існуючі аналоги, визначено їх 

переваги та недоліки, завдяки чому було сформоване технічне завдання 

проекту. 

Проаналізовано можливості середовища розробки Microsoft Visual 

Studio. Розроблено технічне завдання, що задовольняють визначені 

специфікації. 



 

 

Галузь використання – додаток може використовувати будь-яка 

людина(курець), яка бажає контролювати власний стан або намагається 

позбавитися залежності від куріння. 

Ключові слова: додаток, залежність, моніториг стану, С#. 
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ВСТУП 

 

 В сучасному світі все більш явно спостерігається тенденція 

діджиталізації усіх галузей життя соціуму, починаючи від банальних задач 

накшатл закупівлі продуктів харчування і закінчуючи серйозними 

промисловими задачами.  

 Людство намагається перекласти на апаратне і програмне забезпечення 

якнайбільшу кількість проблем, які не може, або не має бажання вирішувати 

власноруч.  

 Однією з таких проблем кожної третьої людини в соціумі є 

тютюнопаління. В кожному випадку проблема має свій індивідуальний 

характер, але їх можна класифікувати і розбити на дві конкретні групи:  

 проблема тютюнопаління в цілому (спроби покинути згубну звичку); 

 проблема зловживання тютюнопалінням (вживання надмірної кількості 

тютюнових виробів); 

 в даній ситуації під тютюнопалінням підрозуміваються не тільки 

класичні сигарети, але й різного роду електронні пристрої, такі як Glo, 

IQOS або Juul; 

Виходячи з актуальності проблематики тютюнопаління і тенденції 

створення програмних засобів для вирішення проблем, об’єктом дослідження 

є програмний засіб для контролю стану курця.  

Предмет дослідження полягає в аналізі методів і засобів для створення 

програмного засобу з контролю стану курця.  

Мета роботи полягає в аналізі методів і засобів для створення 

програмного засобу з контролю стану курця для подальшого використання 

отриманих знань для створення власної програмної реалізації.  

Для виконання поставленої мети слід виконати наступні завдання:  

1. Вровести аналіз предметної області: 

1.1.  Проаналізувати вплив паління на організм людини. 
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1.2.  Провести огляд та аналіз існуючих рішень. 

2. Вибрати засоби для реалізації програмного продукту: 

2.1.  Вибрати мову програмування. 

2.2.  Обрати середовище розробки. 

2.3.  Описати інші технології. 

3. Провести проектування і розробку програмного продукту: 

3.1.  Розробити діаграму варіантів використання. 

3.2.  Розробити діаграму класів. 

3.3.  Розробити графічний інтерфейс користувача. 

4. Написати інструкцію користувача. 

 

Основні методи дослідження: аналіз літературних і інших джерел, 

комп’ютерне моделювання і проектування, розробка програмного 

забезпечення.  
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ 

 

1.1. Вплив паління на організм людини 

 

Куріння - це практика, при якій речовина спалюється, а дим, що 

утворюється, вдихається для дегустації та всмоктування в кров. Найчастіше 

використовуваною речовиною є висушені листя рослини тютюну, які були 

згорнуті у невеликий прямокутник рулонного паперу, щоб створити 

маленький круглий циліндр, який називають «сигаретою». Куріння в першу 

чергу практикується як спосіб введення для рекреаційного вживання 

наркотиків, оскільки згоряння висушеного рослинного листя випаровується і 

доставляє активні речовини в легені, де вони швидко всмоктуються в кров і 

потрапляють до тканин організму. У разі куріння сигарет ці речовини 

містяться в суміші аерозольних частинок і газів і включають фармакологічно 

активний алкалоїд нікотин; випаровування створює нагрітий аерозоль та газ 

у формі, що дозволяє вдихати та глибоко проникати в легені, де відбувається 

всмоктування в кров активних речовин. У деяких культурах куріння також 

здійснюється як частина різних ритуалів, де учасники використовують це, 

щоб допомогти викликати транс-подібні стани, які, на їхню думку, можуть 

призвести їх до духовного просвітлення. 

Куріння є однією з найпоширеніших форм рекреаційного вживання 

наркотиків. Куріння тютюну є найпопулярнішою формою, яку практикують 

понад мільярд людей у всьому світі, більшість з яких припадає на країни, що 

розвиваються. [1] До менш поширених наркотиків для паління належать 

конопля та опій. Деякі речовини класифікуються як важкі наркотики, такі як 

героїн, але їх використання дуже обмежене, оскільки вони, як правило, не 

доступні у продажу. Сигарети виготовляються переважно промисловим 

способом, але їх також можна скрутити вручну із сипучого тютюну та 
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рулонного паперу. Інші знаряддя для паління включають люльки, сигари, 

біді, кальяни та бонги. 

Куріння може бути датовано ще 5000 р. До н. Е., І це було зафіксовано 

в багатьох різних культурах по всьому світу. Раннє куріння розвивалось у 

поєднанні з релігійними церемоніями; як підношення божествам, в ритуалах 

очищення або для того, щоб дозволити шаманам і жерцям змінити свій розум 

з метою ворожіння або духовного просвітлення. Після європейських розвідок 

і завоювання Америки практика куріння тютюну швидко поширилася на 

решту світу. У таких регіонах, як Індія та Африка на південь від Сахари, він 

поєднався з існуючою практикою куріння (переважно конопель). В Європі 

він запровадив новий вид соціальної діяльності та форму споживання 

наркотиків, яка раніше не була відомою. 

Сприйняття навколишнього куріння змінювалось з часом і від місця до 

місця: святе і грішне, витончене і вульгарне, панацея і смертельна небезпека 

для здоров’я. 

В останнє десятиліття 20 століття на куріння стали сприймати рішуче 

негативно, особливо в західних країнах. Куріння, як правило, має негативні 

наслідки для здоров'я, оскільки вдихання диму за своєю суттю створює 

труднощі для різних фізіологічних процесів, таких як дихання. Куріння 

тютюну є однією з основних причин багатьох захворювань, таких як рак 

легенів, інфаркт, ХОЗЛ, еректильна дисфункція та вроджені вади. [1] 

Доведено, що хвороби, пов’язані з курінням тютюну, вбивають приблизно 

половину курців, що тривають довго, порівняно із середнім рівнем 

смертності, з яким стикаються некурці. Куріння спричиняло понад п'ять 

мільйонів смертей на рік з 1990 по 2015 рік. [2] Небезпека куріння для 

здоров’я змусила багато країн запровадити високі податки на тютюнові 

вироби, публікувати рекламу, щоб перешкоджати вживанню, обмежувати 

рекламу, що сприяє вживанню, та надати допомогу кинути палити тим, хто 

палить. [1] 
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Вживання тютюну має переважно негативні наслідки для здоров'я 

людини, і стурбованість наслідками тютюну для здоров'я має давню історію. 

Дослідження зосереджені насамперед на курінні тютюнових сигарет [1] [2]. 

Тютюновий дим містить понад 70 хімічних речовин, що викликають 

рак. [3] Тютюн також містить нікотин, який є психоактивним наркотиком, що 

викликає сильну залежність. Коли курять тютюн, нікотин викликає фізичну 

та психологічну залежність. Сигарети, що продаються в слаборозвинених 

країнах, як правило, мають більш високий вміст смоли і рідше фільтруються, 

що потенційно збільшує вразливість до захворювань, пов’язаних з 

тютюнопалінням, у цих регіонах [4]. 

Вживання тютюну є єдиною найбільшою причиною смерті, яку можна 

запобігти, [5] Половина людей, які вживають тютюн, вмирає від ускладнень 

вживання тютюну. [3] За оцінками Всесвітньої організації охорони здоров’я 

(ВООЗ), щорічно тютюн спричиняє близько 6 мільйонів смертей (близько 

10% всіх смертей), причому 600 000 з них трапляються у некурящих через 

пасивне паління. [3] [6] За оцінками, у 20 столітті тютюн спричинив 100 

мільйонів смертей [3]. Подібним чином, Центри США з контролю та 

профілактики захворювань описують вживання тютюну як "найважливіший 

ризик для здоров'я людей у розвинених країнах і важливу причину 

передчасної смерті у всьому світі" [7]. В даний час кількість передчасних 

смертей у США від споживання тютюну на рік перевищує кількість 

працівників, зайнятих у тютюновій промисловості, на 4-1. [8] Згідно з 

оглядом 2014 року в New England Journal of Medicine, при збереженні 

існуючих моделей куріння в XXI столітті тютюн вб'є близько 1 мільярда 

людей, половина з яких - до 70-річного віку [9]. 

Вживання тютюну найчастіше призводить до захворювань, що 

вражають серце, печінку та легені. Куріння є основним фактором ризику 

інфекцій, таких як пневмонія, інфаркти, інсульти, хронічна обструктивна 

хвороба легень (ХОЗЛ) (включаючи емфізему та хронічний бронхіт), а також 

кілька видів раку (зокрема, рак легенів, рак гортані та рота, рак сечового 
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міхура та рак підшлункової залози). Це також викликає захворювання 

периферичних артерій та високий кров'яний тиск. Ефекти залежать від 

кількості років, які людина курить, і від того, скільки людина курить. 

Початок куріння раніше в житті та куріння сигарет із високим вмістом смоли 

збільшує ризик цих захворювань. Крім того, було показано, що тютюновий 

дим у навколишньому середовищі або пасивний дим спричиняє шкідливі 

наслідки для здоров’я людей різного віку. [10] Вживання тютюну є важливим 

фактором викиднів серед вагітних курців, і це сприяє ряду інших проблем зі 

здоров'ям плода, таких як передчасні пологи, низька вага при народженні та 

збільшує в 1,4-3 рази шанс синдрому раптової дитячої смерті (SIDS) ). [11] 

Частота еректильної дисфункції приблизно на 85 відсотків вища серед курців 

чоловічої статі порівняно з некурящими [12] [13]. 

Кілька країн вжили заходів щодо контролю над споживанням тютюну з 

обмеженнями споживання та продажу, а також попереджувальними 

повідомленнями, надрукованими на упаковці. Крім того, закони про 

заборону куріння, що забороняють палити в громадських місцях, таких як 

робочі місця, театри, бари та ресторани, зменшують вплив пасивного паління 

та допомагають деяким людям, які палять, кинути палити, не маючи 

негативних економічних наслідків для ресторанів чи барів [3]. Податки на 

тютюн, що підвищують ціну, також ефективні, особливо в країнах, що 

розвиваються. [3] 

Ідея про те, що вживання тютюну спричиняє деякі захворювання, 

включаючи рак порожнини рота, спочатку, наприкінці 1700-х та 1800-х років, 

була широко прийнята медичною спільнотою [14]. У 1880-х роках 

автоматизація скоротила вартість сигарет, а їх використання розширилося 

[15] [16]. Починаючи з 1890-х років, регулярно повідомлялося про асоціації 

вживання тютюну з раком та судинними захворюваннями; мета-аналіз із 

посиланням на 167 інших робіт був опублікований в 1930 р. і дійшов 

висновку, що вживання тютюну спричиняє рак [17] [18]. Протягом 30-х років 

минулого століття публікувалися дедалі вагоміші дані спостережень, а в 1938 
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році Science опублікувала статтю, яка показує, що споживачі тютюну живуть 

значно коротше життя. Дослідження контролю над випадками були 

опубліковані в нацистській Німеччині в 1939 та 1943 рр., Та одне в 

Нідерландах у 1948 р., Але широку увагу вперше привернули п’ять 

досліджень з контролю за випадками, опубліковані в 1950 р. Дослідниками з 

США та Великобританії. Ці дослідження широко критикували, що вони 

показують кореляцію, а не причинність. Подальші подальші когортні 

дослідження на початку 1950-х років чітко виявили, що курці помирають 

швидше і частіше помирають від раку легенів та серцево-судинних 

захворювань [14]. Вперше ці результати були широко прийняті в медичній 

спільноті та опубліковані серед широкої громадськості в середині 1960-х 

років [14]. 

Основними ризиками вживання тютюну є багато видів раку, зокрема 

рак легенів, [61] рак нирок, [62] рак гортані та голови та шиї, [63] [64] рак 

сечового міхура, [65] рак стравоходу , [66] рак підшлункової залози [67] та 

рак шлунка. [68] Дослідження встановили взаємозв'язок між тютюновим 

димом, включаючи пасивне куріння, та раком шийки матки у жінок [69]. Є 

деякі дані, що свідчать про невеликий підвищений ризик розвитку 

мієлоїдного лейкозу, [70] плоскоклітинного синоназального раку, раку 

печінки, раку прямої кишки, раку жовчного міхура, надниркових залоз, 

тонкої кишки та різних видів раку у дітей [68]. Можливий зв’язок між раком 

молочної залози та тютюном досі не визначений [71] [потрібне медичне 

посилання] 

Куріння сильно впливає на ризик раку легенів, до 90% випадків 

спричинене курінням тютюну [72]. Ризик розвитку раку легенів зростає із 

збільшенням кількості років куріння та кількості викурених сигарет на день 

[73]. Куріння може бути пов'язане з усіма підтипами раку легенів. 

Дрібноклітинна карцинома (SCLC) є найбільш тісно пов’язаною з майже 

100% випадків, що виникають у курців [74]. Ця форма раку була 

ідентифікована за допомогою петель аутокринного росту, активації 
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протоонкогену та інгібування генів супресорів пухлини. SCLC може 

походити з нейроендокринних клітин, розташованих в бронху, які 

називаються клітинами Фейртера. [75] 

Ризик померти від раку легенів до 85 років становить 22,1% для курця-

чоловіка та 11,9% для курця-жінки, за відсутності конкуруючих причин 

смерті. Відповідні оцінки для некурців протягом усього життя становлять 

1,1% ймовірності смерті від раку легенів для чоловіка європейського 

походження до 85 років та 0,8% ймовірності для жінки [76] 

 Вважається, що при курінні тривалий вплив сполук, що містяться в 

димі (наприклад, оксиду вуглецю та ціаніду), є причиною пошкодження 

легенів та втрати еластичності альвеол (рис. 1.1), що призводить до емфіземи 

та хронічної обструктивної хвороби легенів (ХОЗЛ). ХОЗЛ, спричинений 

курінням, - це постійне, невиліковне (часто термінальне) зменшення 

легеневої здатності, яке характеризується задишкою, хрипами, постійним 

кашлем з мокротою та пошкодженням легенів, включаючи емфізему та 

хронічний бронхіт [77]. Канцерогенний акролеїн та його похідні також 

сприяють хронічному запаленню, яке є при ХОЗЛ. [78] 

 Вдихання тютюнового диму викликає кілька негайних реакцій у серці 

та судинах. Протягом однієї хвилини частота серцевих скорочень починає 

зростати, збільшуючись на цілих 30 відсотків протягом перших 10 хвилин 

куріння. Окис вуглецю в тютюновому димі чинить негативні ефекти, 

зменшуючи здатність крові переносити кисень. [79] 

Куріння також збільшує ймовірність серцевих захворювань, інсульту, 

атеросклерозу та захворювань периферичних судин. [80] [81] Кілька 

інгредієнтів тютюну призводять до звуження судин, збільшуючи ймовірність 

закупорки, а отже, і серцевого нападу або інсульту. Згідно з дослідженням, 

проведеним міжнародною групою дослідників, у людей до 40 років у п'ять 

разів частіше трапляється серцевий напад, якщо вони курять [82] [83]. 
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Відомо, що вплив тютюнового диму посилює окислювальний стрес в 

організмі за допомогою різних механізмів, включаючи виснаження 

плазмових антиоксидантів, таких як вітамін С. [84] 

Недавні дослідження американських біологів показали, що сигаретний 

дим також впливає на процес поділу клітин серцевого м’яза і змінює форму 

серця [85]. 

Вживання тютюну також пов'язане з хворобою Бургера 

(облітромбований тромбоангіїт), гострим запаленням і тромбозом 

(згортанням) артерій та вен рук і ніг [86]. 

Хоча куріння сигарет викликає більший ризик розвитку раку, ніж 

куріння сигар, курці сигар все ще мають підвищений ризик багатьох проблем 

зі здоров'ям, включаючи рак, у порівнянні з некурящими [87] [88]. Що 

стосується пасивного куріння, дослідження NIH вказує на велику кількість 

диму, що утворюється однією сигарою, кажучи: "сигари можуть внести 

значну кількість тютюнового диму в приміщення; і, коли велика кількість 

курців сигар скупчуються в сигарі У випадку, кількість виробленого ETS 

(тобто пасивного паління) є достатнім, щоб загрожувати здоров’ю тих, хто 

регулярно потребує роботи в таких умовах "[89]. 

Куріння має тенденцію до підвищення рівня холестерину в крові. Крім 

того, співвідношення ліпопротеїдів високої щільності (ЛПВЩ, також 

відомий як "хороший" холестерин) до ліпопротеїдів низької щільності 

(ЛПНЩ, також відомий як "поганий" холестерин), як правило, є нижчим у 

курців порівняно з некурящими. Куріння також підвищує рівень фібриногену 

і збільшує вироблення тромбоцитів (як тих, що беруть участь у згортанні 

крові), що робить кров густішою і з більшою ймовірністю згортається. Оксид 

вуглецю пов'язується з гемоглобіном (кисненосним компонентом 

еритроцитів), в результаті чого набагато стабільніший комплекс, ніж 

гемоглобін, зв'язаний з киснем або вуглекислим газом - результатом є 

постійна втрата функціональності клітин крові. Клітини крові природним 

чином переробляються через певний проміжок часу, що дозволяє створити 
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нові, функціональні еритроцити. Однак, якщо вплив окису вуглецю досягає 

певної точки перед тим, як їх можна переробити, настає гіпоксія (а пізніше і 

смерть). Усі ці фактори роблять курців більш ризикованими для розвитку 

різних форм атеросклерозу (зміцнення артерій). У міру прогресування 

атеросклерозу кров тече менш жорстко через жорсткі та звужені кровоносні 

судини, завдяки чому кров частіше утворює тромбоз (згусток). Раптова 

закупорка судини може призвести до інфаркту (інсульт або інфаркт). Однак 

варто також зазначити, що вплив куріння на серце може бути більш слабким. 

Ці стани можуть розвиватися поступово, враховуючи цикл загоєння куріння 

(організм людини зцілюється між періодами куріння), і тому у курця можуть 

розвиватися менш значні розлади, такі як погіршення або підтримка 

неприємних дерматологічних станів, наприклад екзема, через зменшення 

кровопостачання. Куріння також підвищує кров'яний тиск і послаблює 

судини. [90] 

 

  

Рис. 1.1 — Порівняння легень курця та здорової людини 
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1.2. Огляд існуючих рішень 

 

Додаток Kwit допомагає кинути палити в формі гри. У міру прогресу, 

користувач відкриває досягнення і нові рівні. Програма показує, скільки 

грошей на сигаретах зекономлено, який зміст чадного газу в крові і на 

скільки збільшилася тривалість життя. За спеціальні уроки потрібно платити 

додатково. 

 

 

Рис. 1.2 — Інтерфейс Kwit 

 

Програма «Не курю» дозволяє відстежувати зекономлені гроші, 

кількість невикуренних сигарет, чистоту легких, стан організму. Прогрес в 

досягненні мети можна порівнювати з іншими користувачами програми. 

Також «Не палю» щодня надсилає поради та мотиватори від фахівців. 

Головне в цьому додатку - позитивний підхід до кидання курити. Крім того, 

додаток за 2 тижні підготує вас до поступової відмови від шкідливої звички. 
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Рис. 1.3 — Інтерфейс «Не курю» 

 

 «Моя остання сигарета» на графіках показує стан кровообігу, здоров'я 

легенів, рівня чадного газу, тягу до паління і рівень нікотину в організмі. 

Програма показує статистику померлих від нікотинової залежності в світі, 

відсоток ризику розвитку серцево-судинних захворювань і раку легенів. 

 

 

Рис. 1.4 — Інтерфейс додатку «Моя последння сигарета» 
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Додаток «Gotta Smoke?» буде корисний тим, хто кидає курити 

поступово. Потрібно відзначати момент куріння, щоб додаток вирахувало 

часовий інтервал до наступної перекуру. Додаток допомагає знизити 

кількість викурених сигарет, поступово збільшуючи проміжок між димом. 

Розробники обіцяють, що через 30 днів використання користувач кине 

палити зовсім. 

 

 

Рис. 1.5 — Інтерфейс додатку Gotta Smoke? 
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РОЗДІЛ 2. ВИБІР ЗАСОБІВ РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

2.1. Вибір мови програмування 

 

 C # (вимовляється як музична нота C #, але написаний зі знаком числа) 

- це універсальна багатопарадігмальна мова програмування, що включає 

строгу типізацію, лексичну область видимості, імператив, декларативний, 

функціональний, універсальний об'єкт -орієнтовані (на основі класів) та 

компонентно-орієнтовані дисципліни програмування. Він був розроблений 

Microsoft приблизно в 2000 році в рамках ініціативи .NET, а потім 

затверджений в якості міжнародного стандарту Ecma (ECMA-334) і ISO (ISO 

/ IEC 23270: 2018). Mono - це назва безкоштовного проекту з відкритим 

вихідним кодом для розробки компілятора і середовища виконання для мови. 

C # є одним з мов програмування, розроблених для Common Language 

Infrastructure (CLI) (рис. 2.1). 

 C # був розроблений Андерсом Хейлсбергом, а його командою 

розробників в даний час керує Мадс Торгерсен. Остання версія - 8.0, 

випущена в 2019 році разом з Visual Studio 2019 версії 16.3. 

 Під час розробки .NET Framework бібліотеки класів спочатку були 

написані з використанням компілятора системи керованого коду під назвою 

«Simple Managed C» (SMC). У січні 1999 року Андерс Хейлсберг сформував 

команду для створення нової мови під назвою Cool, який позначав «C-

подібна об'єктно-орієнтована мова». Microsoft розглядала збереження назви 

«Cool» в якості остаточної назви мови, але вирішила не робити цього з 

причин, пов'язаних з товарними знаками. До того часу, коли проект .NET був 

публічно оголошено на конференції професійних розробників в липні 2000 

року, мову був перейменований в C #, а бібліотеки класів і середовище 

виконання ASP.NET були портований на C #. 
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 Хейлсберг - головний дизайнер і головний архітектор C # в Microsoft, 

раніше займався проектуванням Turbo Pascal, Embarcadero Delphi (раніше 

CodeGear Delphi, Inprise Delphi і Borland Delphi) і Visual J ++. У своїх 

інтерв'ю і технічних статтях він заявив, що недоліки в більшості основних 

мов програмування (наприклад, C ++, Java, Delphi і Smalltalk) призвели до 

основ Common Language Runtime (CLR), що, в свою чергу, призвело до 

розробки сама мова C #. 

 З часу випуску C # 2.0 в листопаді 2005 року мови C # і Java 

розвивалися за все більш і більш розбіжним траєкторіях, ставши двома 

зовсім різними мовами. Одним з перших основних відхилень стало 

додавання узагальнень до обох мов з абсолютно різними реалізаціями. C # 

використовує reification для надання «першокласних» універсальних об'єктів, 

які можна використовувати як будь-який інший клас, з генерацією коду, що 

виконується під час завантаження класу. Крім того, в C #, додано кілька 

основних функцій для програмування функціонального стилю, кульмінацією 

яких є розширення LINQ, випущені в C # 3.0, і підтримуюча його структура 

лямбда-виразів, методів розширення і анонімних типів. Ці функції 

дозволяють програмістам C # використовувати методи функціонального 

програмування, такі як замикання, коли це вигідно для їх застосування. 

Розширення LINQ і функціональний імпорт допомагають розробникам 

скоротити обсяг стандартного коду, який включається в загальні завдання, 

такі як запити до бази даних, аналіз файлу XML або пошук в структурі даних, 

зміщуючи акцент на реальну логіку програми, щоб поліпшити читаність і 

ремонтопридатність.  

 По своєму дизайну C # є мовою програмування, який безпосередньо 

відображає основну інфраструктуру спільної мови (CLI). Більшість його 

внутрішніх типів відповідають типам значень, реалізованих середовищем 

CLI. Однак специфікація мови не містить вимог до генерації коду 

компілятора, тобто не вказує, що компілятор C # має орієнтуватися на 

середовище виконання спільної мови, або генерувати загальний проміжний 
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мова (CIL), або генерувати будь-який інший конкретний формат. Теоретично, 

компілятор C # може генерувати машинний код, як традиційні компілятори C 

++ та Fortran. 

 C # підтримує строго типізовані оголошення неявних змінних з 

ключовим словом var, а також неявно типізовані масиви з ключовим словом 

new [], за яким слід ініціалізатор колекції. 

 C # підтримує суворий логічний тип даних, bool. Оператори, які 

приймають умови, такі як while і if, вимагають вирази типу, що реалізує 

оператор true, такого як логічний тип. Хоча C ++ також має логічний тип, він 

може вільно перетворюватися в цілі і з цілих чисел, а вирази, наприклад, 

якщо (a) вимагають тільки, щоб a був перетворений в bool, дозволяючи a 

бути int або покажчиком. C # забороняє цей підхід «цілочисельне значення 

істина або брехня» на тій підставі, що примус програмістів використовувати 

вирази, які повертають саме bool, може запобігти певні типи помилок 

програмування, таких як if (a = b) (використання присвоювання = замість 

рівності == ).  

 C # більш безпечний для типів, ніж C ++. Єдиними неявними 

перетвореннями за замовчуванням є ті, які вважаються безпечними, 

наприклад, розширення цілих чисел. Це застосовується під час компіляції, 

під час JIT і, в деяких випадках, під час виконання. Не відбувається неявного 

перетворення між логічними значеннями і цілими числами, а також між 

членами перерахування і цілими числами (за винятком літерала 0, який може 

бути неявно перетворений в будь-який перераховується тип). Будь кероване 

перетворення повинне бути чітко позначено як явне або неявне, на відміну 

від конструкторів копіювання C ++ та операторів перетворення, які за 

замовчуванням неявні. 

C # має явну підтримку коваріації і контраваріантності в універсальних 

типах, на відміну від C ++, який має деяку ступінь підтримки 

контраваріантності просто завдяки семантиці повертаються типів 

віртуальних методи. 
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 Учасники перерахування розміщуються у своїй області видимості. 

 Мова C # не допускає глобальних змінних або функцій. Всі методи і 

члени повинні бути оголошені всередині класів. Статичні члени відкритих 

класів можуть замінювати глобальні змінні і функції. 

 Локальні змінні не можуть приховувати змінні вміщує блоку, на 

відміну від C та C ++. 

 C # має підтримку строго типізованих покажчиків на функції через 

ключове слово делегат. Як і псевдо-C ++ фреймворк Qt, в C # є семантика, 

зокрема навколишнє події стилю публікації-підписки, хоча C # використовує 

для цього делегати. 

 Керована пам'ять не може бути звільнена; замість цього він 

автоматично збирається. Збірка сміття вирішує проблему витоків пам'яті, 

позбавляючи програміста від відповідальності за звільнення пам'яті, яка 

більше не потрібна. 

 На відміну від C ++, C # не підтримує множинне успадкування, хоча 

клас може реалізовувати будь-яку кількість інтерфейсів. Це було 

дизайнерське рішення провідного архітектора мови, щоб уникнути 

ускладнення і спростити архітектурні вимоги у всьому CLI. При реалізації 

декількох інтерфейсів, які містять метод з однаковою сигнатурою, i. тобто 

два методу з одним і тим же ім'ям, що приймають параметри одного й того ж 

типу в одному і тому ж порядку, C # дозволяє реалізовувати кожен метод в 

залежності від того, через який інтерфейс викликається цей метод, або, як 

Java, дозволяє реалізувати метод один раз і мати один виклик за викликом 

через будь-який з інтерфейсів класу. 

 Однак, на відміну від Java, C # підтримує перевантаження операторів. 

Тільки найбільш часто перевантажені оператори в C ++ можуть бути 

перевантажені в C #. 

 C # має можливість використовувати LINQ через .NET Framework. 

Розробник може запросити будь-який об'єкт IEnumerable <T>, документи 

XML, набір даних ADO.NET і бази даних SQL. [60] Використання LINQ в C 
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# дає такі переваги, як підтримка Intellisense, потужні можливості фільтрації, 

безпека типів з можливістю перевірки помилок компіляції і узгодженість 

даних для запиту з різних джерел. Є кілька різних мовних структур, які 

можна використовувати з C # з LINQ, і вони є виразами запитів, лямбда-

виразами, анонімними типами, неявно типізованими змінними, методами 

розширення і ініціалізаторами об'єктів 

 У серпні 2001 року корпорації Microsoft, Hewlett-Packard і Intel 

Corporation виступили співавторами в уявленні специфікації для C #, а також 

інфраструктури спільної мови (CLI) в організацію по стандартизації Ecma 

International. У грудні 2001 року ECMA випустила специфікацію мови 

ECMA-334 C #. C # став стандартом ISO у 2003 році (ISO / IEC 23270: 2003 

Інформаційні технології. Мови програмування - C #). ECMA раніше 

прийняла еквівалентні специфікації як друге видання C # в грудні 2002 року. 

 У червні 2005 року ECMA схвалив видання 3 специфікації C # і 

оновило ECMA-334. Доповнення включали в себе часткові класи, анонімні 

методи, нульові типи і універсальні шаблони (щось схоже на шаблони C ++). 

 У липні 2005 року ECMA представила в ІСО / МЕК JTC 1 за 

допомогою прискореного процесу останнього стандарти та відповідні ТЗ. 

Цей процес зазвичай займає 6-9 місяців. 

 Визначення мови C # і CLI стандартизовані у відповідності зі 

стандартами ІSO і Ecma, які забезпечують розумну та недискримінаційну 

ліцензійну захист від патентних претензій. 

 Microsoft погодилася не пред'являти позов розробникам програмного 

забезпечення з відкритим вихідним кодом за порушення патентів в 

некомерційних проектах в частині структури, охоплюваній OSP. Microsoft 

також погодилася не застосовувати патенти на продукти Novell щодо платять 

клієнтів Novell, за винятком списку продуктів, в яких явно не згадується 

C#.NET або реалізація Novell .NET (The Mono Project). Тим не менш, Novell 

стверджує, що Mono не порушує жодних патентів Microsoft. Microsoft також 

уклала конкретну угоду про відмову у захисту патентних прав, пов'язаних з 
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плагіном браузера Moonlight, який залежить від Mono, якщо він отриманий 

через Novell 

Microsoft очолює розробку еталонного компілятор C # з відкритим вихідним 

кодом і набору інструментів, що раніше носили кодова назва "Roslyn". 

Компілятор, який повністю написаний на керованому коді (C #), був 

відкритий, а функціональність відображена як API. Це дозволяє розробникам 

створювати інструменти рефакторінгу та діагностики.  

 Інші компілятори C # (деякі з яких включають реалізацію 

інфраструктури спільної мови і бібліотек класів .NET): 

 Проект Mono надає компілятор C # з відкритим вихідним кодом, повну 

реалізацію загальномовної інфраструктури з відкритим вихідним 

кодом, включаючи необхідні бібліотеки інфраструктури, як вони 

зазначені в специфікації ECMA, і майже повну реалізацію 

пропрієтарних бібліотек класів Microsoft .NET до .NET 3.5. Починаючи 

з Mono 2.6, планів по впровадженню WPF не існує; WF планується до 

більш пізнього випуску; і є лише часткові реалізації LINQ to SQL і 

WCF.  

 Проект DotGNU (в даний час припинений) також надав компілятор C # 

з відкритим вихідним кодом, майже повну реалізацію інфраструктури 

спільної мови, включаючи необхідні бібліотеки інфраструктури, як 

вони зазначені в специфікації ECMA, і підмножина деяких залишилися 

пропрієтарних класів Microsoft .NET. бібліотеки .NET 2.0 (не 

документовані або не включені в специфікацію ECMA, але включені в 

стандартний дистрибутив Microsoft .NET Framework).• Загальна мовна 

інфраструктура загального ресурсу Microsoft під кодовою назвою 

«Rotor» забезпечує реалізацію спільного джерела середовища CLR і 

компілятора C #, ліцензованого тільки для освітніх і дослідницьких 

цілей, а також підмножина необхідних бібліотек інфраструктури 
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Common Language Infrastructure в специфікації ECMA (вгору в C # 2.0  і 

підтримується тільки в Windows XP). 

C # була обрана основною мовою розробки даного проекту з огляду на усе 

вищеописане, а саме — на функціонал, який підтримує дана мова, операційні 

системи, які підтримуються та простота вивчення.  

 Загалом — функціонал С # найкраще підходить під дану розробку, за 

рахунок простої реалізації основних принципів ООП, простоти розробки 

форм та зрозумілого інтерфейсу. 

 

 

Рис. 2.1 – Структура Common Language Infrastructure 

 

2.2. Вибір середовища розробки 

 

Microsoft Visual Studio - це інтегроване середовище розробки (IDE) від 

Microsoft. Він використовується для розробки комп’ютерних програм, а 

також веб-сайтів, веб-додатків, веб-служб та мобільних додатків. Visual 

Studio використовує платформи Microsoft для розробки програмного 

забезпечення, такі як API Windows, Windows Forms, Foundation Presentation 

Foundation, Windows Store та Microsoft Silverlight. Він може створювати як 

власний код, так і керований код. 



29 

 

 Visual Studio включає редактор коду, що підтримує IntelliSense 

(компонент доповнення коду), а також рефакторинг коду. Інтегрований 

налагоджувач працює як налагоджувач на рівні джерела, так і налагоджувач 

на рівні машини. Інші вбудовані інструменти включають кодовий профілер, 

конструктор для побудови програм GUI, веб-дизайнер, дизайнер класів та 

дизайнер схем бази даних. Він приймає плагіни, які покращують 

функціональність майже на кожному рівні - включаючи додавання підтримки 

для систем керування джерелами (наприклад, Subversion і Git) та додавання 

нових наборів інструментів, таких як редактори та візуальні дизайнери для 

мов, що задаються доменом або набори інструментів для інших аспектів 

розробки програмного забезпечення життєвий цикл (як клієнт Azure DevOps: 

Team Explorer). 

 Visual Studio підтримує 36 різних мов програмування та дозволяє 

редактору коду та налагоджувачу підтримувати (в різній мірі) майже будь-

яку мову програмування за умови існування послуги, що залежить від мови. 

Вбудовані мови включають C, C ++, C ++ / CLI, Visual Basic .NET, C #, F #, 

JavaScript, TypeScript, XML, XSLT, HTML та CSS. Підтримка інших мов, 

таких як Python,  Ruby, Node.js та M серед інших, доступна через плагіни. 

Java (і J #) підтримувалися в минулому. 

 Найбільш основне видання Visual Studio, спільноти, доступне 

безкоштовно. Гасло для видання Visual Studio Community - "Безкоштовне 

повнофункціональне IDE для студентів, відкритих джерел та індивідуальних 

розробників". 

На даний момент підтримується версія Visual Studio - 2019 рік. 

 Visual Studio не підтримує жодної мови програмування, рішення чи 

інструменту внутрішньо; натомість це дозволяє підключати 

функціональність, кодовану як VSPackage. Після встановлення 

функціональність доступна як Сервіс. IDE надає три послуги: SVsSolution, 

яка надає можливість перераховувати проекти та рішення; SVsUIShell, який 

забезпечує функцію вікон та інтерфейсу користувача (включаючи вкладки, 



30 

 

панелі інструментів та вікна інструментів); та SVsShell, яка займається 

реєстрацією VSPackages. Крім того, IDE також відповідає за координацію та 

забезпечення зв'язку між службами. Всі редактори, дизайнери, типи проектів 

та інші інструменти реалізовані як VSPackages. Visual Studio використовує 

COM для доступу до VSPackages. SDK Visual Studio також включає в себе 

керовану рамку пакетів (MPF), яка є набором керованих обгортків навколо 

COM-інтерфейсів, які дозволяють писати пакети будь-якою мовою, сумісною 

з CLI.  Однак MPF не забезпечує всю функціональність, що піддається 

інтерфейсам Visual Studio COM. Потім послуги можуть бути використані для 

створення інших пакетів, які додають функціональність Visual Studio IDE. 

 Підтримка мов програмування додається за допомогою спеціального 

VSPackage, який називається Language Service. Мовна служба визначає різні 

інтерфейси, які може реалізувати реалізація VSPackage, щоб додати 

підтримку різних функціональних можливостей. Функції, які можна додати 

таким чином, включають забарвлення синтаксису, завершення оператора, 

відповідність дужок, підказки інформації про параметри, списки членів та 

маркери помилок для складання фону. Якщо інтерфейс буде реалізований, 

функціонал буде доступний для мови. Мовні послуги реалізуються на мовній 

основі. Реалізації можуть повторно використовувати код з аналізатора або 

компілятора для мови. Мовні сервіси можуть бути реалізовані як у рідному 

коді, так і керованому коді. Для нативного коду можуть бути використані або 

рідні інтерфейси COM, або Babel Framework (частина Visual Studio SDK). 

Для керованого коду MPF включає обгортки для написання сервісів 

керованої мови. 

 Visual Studio не включає вбудовану підтримку управління джерелами, 

але вона визначає два альтернативних способи інтеграції систем управління 

джерелами з IDE.  VSPackage управління джерелом може забезпечити 

власний індивідуальний інтерфейс користувача. Навпаки, плагін управління 

джерелом за допомогою MSSCCI (Microsoft Source Code Control Interface) 

надає набір функцій, які використовуються для реалізації різних функцій 
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управління джерелом, зі стандартним інтерфейсом користувача Visual Studio. 

MSSCCI вперше використовувався для інтеграції Visual SourceSafe з Visual 

Studio 6.0, але згодом був відкритий через SDK Visual Studio. Visual Studio 

.NET 2002 використовував MSSCCI 1.1, а Visual Studio .NET 2003 

використовували MSSCCI 1.2. Visual Studio 2005, 2008 та 2010 використовує 

MSSCCI версії 1.3, яка додає підтримку перейменування та видалення 

розповсюдження, а також асинхронного відкриття.  

 Visual Studio підтримує запуск декількох екземплярів середовища 

(кожен зі своїм набором VSPackages). Екземпляри використовують різні 

вулики реєстру (див. Визначення MSDN терміна "вулик реєстру" у сенсі, що 

використовується тут) для зберігання конфігураційного стану та 

диференціюються їх AppId (ідентифікатор програми). Екземпляри 

запускаються специфічним для AppId .exe, який вибирає AppId, встановлює 

кореневий вулик та запускає IDE. VSP-пакети, зареєстровані для одного 

AppId, інтегруються з іншими VSP-пакетами для цього AppId. Різні випуски 

продуктів Visual Studio створені за допомогою різних додатків. Продукти 

випуску Visual Studio Express встановлюються разом із власними AppIds, але 

продукти Standard, Professional та Team Suite мають однаковий AppId. Отже, 

видання Express можна встановити поряд з іншими виданнями, на відміну від 

інших видань, які оновлюють ту саму установку.  Професійне видання 

включає в себе набір VSPackages у стандартному виданні, а командний набір 

включає суперсет VSPackages в обох інших виданнях. Система AppId 

використовується Visual Studio Shell в Visual Studio 2008. 

 Дане середовище розробки було обрано по декількох критеріях: 

 підтримка мови С#; 

 інтуїтивно зрозумілий інтерфейс; 

 можливості графічного редактору, підходящі до задач; 

 Так як усі критерії задовільнено — середовищем розробки було обрано 

саме Visual Studio 2019 (рис 2.2). 
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Рис. 2.2 — Інтерфейс середовище розробки Visual Studio 2019 

 

2.3. Інструменти Xamarin  

 

Xamarin - корпорація програмного забезпечення, що належить 

Microsoft у Сан-Франциско, заснована в травні 2011 року інженерами, що 

створили Mono, Xamarin.Android (раніше Mono для Android) та Xamarin.iOS 

(раніше MonoTouch), які є перехресними -реалізація платформ Спільної 

мовної інфраструктури (CLI) та Загальномовних специфікацій (часто звана 

Microsoft .NET) 

Завдяки спільній кодовій базі C # розробники можуть використовувати 

інструменти Xamarin для написання власних програм для Android, iOS та 

Windows із власними користувальницькими інтерфейсами та спільного 

використання коду на багатьох платформах, включаючи Windows, macOS та 

Linux. За даними Xamarin, станом на квітень 2017 року понад 1,4 мільйона 

розробників використовували продукти Xamarin у 120 країнах світу. 
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24 лютого 2016 року Microsoft оголосила, що підписала остаточну 

угоду про придбання Xamarin.  

Введено в Xamarin 3 28 травня 2014 року і дозволяє використовувати 

підмножини переносних елементів керування, які відображаються у власних 

елементах управління Android, iOS та Windows Phone. Windows Phone було 

припинено та вилучено на користь UWP. 

Також можна орієнтуватись на інші різні платформи, такі як Tizen (від 

Samsung), GTK (Linux), WPF та macOS, навіть якщо вони залишились у 

Preview. 

Ця система використовує XAML. Microsoft модифікувала цей 

фреймворк для роботи з універсальною платформою Windows. 

Microsoft дозволяє розробляти власні мобільні пристрої за допомогою 

Blazor. Mobile Blazor Bindings дозволяють розробникам створювати власні 

Android та iOS за допомогою шаблонів програмування C #, .NET та веб.  

Xamarin – це платформа для розробників .NET, що складається з 

інструментів, мов програмування та бібліотек для побудови багатьох різних 

типів програм.  Xamarin постачає надбудови до Microsoft Visual Studio, що 

дозволяє розробникам створювати додатки для Android, iOS та Windows в 

середовищі IDE за допомогою завершення коду та IntelliSense. Xamarin для 

Visual Studio також має розширення, які забезпечують підтримку побудови, 

розгортання та налагодження програм на симуляторі або пристрої. 

Наприкінці 2013 року Xamarin та Microsoft оголосили про партнерство, яке 

включало подальшу технічну інтеграцію та програми для клієнтів, щоб їх 

спільні бази розробників могли будувати для всіх мобільних платформ. Крім 

того, Xamarin тепер включає підтримку портативних бібліотек класу 

Microsoft та більшість функцій C # 5.0, таких як async / await. Генеральний 

директор і співзасновник Xamarin Нат Фрідман оголосив про альянс під час 

запуску Visual Studio 2013 у Нью-Йорку. 

Xamarin корисний при розробці програм для iOS та Android. 
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31 березня 2016 року Microsoft оголосила, що об'єднує все програмне 

забезпечення Xamarin з усіма версіями Microsoft Visual Studio, включаючи 

Visual Studio Community, і це додало різні функції Xamarin, які будуть 

попередньо встановлені у Visual Studio, такі як емулятор iOS. 

 

 

Рис. 2.3. – Використання Xamarin у поєднанні з Visual Studio  
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РОЗДІЛ 3. ПРОЕКТУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОГРАМНОГО 

ПРОДУКТУ 

 

3.1. Діаграма варіантів використання 

 

 Діаграма використання найпростіша - це представлення взаємодії 

користувача із системою, яка показує взаємозв'язок між користувачем та 

різними випадками використання, в яких користувач бере участь. Діаграма 

випадків використання може ідентифікувати різні типи користувачів системи 

та різні випадки використання, і часто вона супроводжується також іншими 

типами діаграм. Варіанти використання представлені кругами або еліпсами. 

 Незважаючи на те, що сам випадок використання може детально 

вивчити кожну можливість, діаграма прикладів використання може 

допомогти забезпечити огляд системи на більш високому рівні. Раніше вже 

було сказано, що "схеми використання - це принципи вашої системи".  

Через їх спрощений характер, схеми використання можуть бути 

хорошим інструментом комунікації для зацікавлених сторін. Креслення 

намагаються імітувати реальний світ і дають зацікавленій стороні уявлення 

про те, як буде розроблена система. Сіау та Лі провели дослідження, щоб 

визначити, чи взагалі існувала дійсна ситуація для схем використання або 

вони були непотрібними. Було виявлено, що діаграми випадків використання 

передають намір системи більш спрощеним чином зацікавленим сторонам і 

що вони "інтерпретуються більш повно, ніж діаграми класів".  

Метою діаграми використання є відображення динамічного аспекту 

системи. Додаткові схеми та документація можуть бути використані для 

забезпечення повного функціонального та технічного уявлення про систему. 

Вони забезпечують спрощене та графічне представлення того, що система 

насправді повинна робити. 

Елементи діаграми варіантів використання: 
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1. Рамки системи – прямокутник з еліпсами (прецедентами) всередині. 

2. Актор - стилізований людський персонаж, означаючий набір ролей 

користувача (розуміється в широкому змісті: людина, зовнішня 

сутність, клас, інша система), взаємодіючого з деякою сутністю 

(системною, підсистемою, класом). Актори не можуть бути пов'язані 

між собою з іншим (за виключенням відносин щодо обробки / 

дослідження). 

3. Прецедент - еліпс із надписом, що означає виконувану систематичну 

дію (може включати можливі варіанти). Надпис може бути ім'ям або 

описом (з точки зору актора) того, "що" робить система (а не "як"). 

Ім’я прецедента зв’язано з неперервним (атомарним) сценарієм - 

конкретною послідовністю дій. Під час сценарію актори обмінюються 

із систематичними повідомленнями. Сценарій може бути приведений 

на діаграмі прецедентів у відео UML-коментарі. З одним прецедентом 

може бути пов'язано кілька різних сценаріїв. 

На рисунку 3.1 зображено діаграму варіантів використання, яка описує 

можливі дії користувача в системі. 

 

 

Рис. 3.1 — Діаграма варіантів використання 
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3.2. Діаграма класів програмного продукту 

 

У програмній інженерії діаграма класів в Уніфікованій мові 

моделювання (UML) - це тип статичної структурної діаграми, що описує 

структуру системи, показуючи класи системи, їх атрибути, операції (або 

методи) та взаємозв'язки між об'єктами. 

Діаграма класів є основним будівельним елементом об’єктно-

орієнтованого моделювання. Він використовується для загального 

концептуального моделювання структури програми та для детального 

моделювання переведення моделей у програмовий код. Діаграми класів 

також можуть бути використані для моделювання даних. Класи на діаграмі 

класів представляють як основні елементи, взаємодії в програмі, так і класи, 

що програмуються. 

На схемі класи представлені вікнами, які містять три відділення: 

1. У верхньому відділенні міститься назва класу. Надруковано жирним 

шрифтом і відцентровано, а перша літера написана великими літерами; 

2. Середній відсік містить атрибути класу. Вони вирівняні за лівим краєм, 

а перша буква мала; 

3. У нижньому відділенні містяться операції, які може виконувати клас. 

Вони також вирівняні за лівим краєм, а перша буква – мала; 

При проектуванні системи ряд класів ідентифікується та згруповується у 

схему класів, яка допомагає визначити статичні відносини між ними. При 

детальному моделюванні класи концептуального проекту часто поділяються 

на ряд підкласів. 

Залежність - це семантичний зв’язок між залежними та незалежними 

елементами моделі. Він існує між двома елементами, якщо зміни у 

визначенні одного елемента (сервера або цілі) можуть спричинити зміни для 

іншого (клієнта або джерела). Ця асоціація є односпрямованою. Залежність 
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відображається у вигляді штрихової лінії з відкритою стрілкою, яка вказує 

від клієнта до постачальника. 

Для подальшого опису поведінки систем ці діаграми класів можуть 

бути доповнені діаграмою стану або машиною стану UML.  

Асоціація представляє родину посилань. Двійкова асоціація (з двома 

кінцями) зазвичай представляється у вигляді рядка. Асоціація може 

пов’язувати будь-яку кількість класів. Асоціація з трьома ланками 

називається потрійною асоціацією. Асоціацію можна назвати, а кінці 

асоціації можна прикрасити іменами ролей, показниками власності, 

кратністю, видимістю та іншими властивостями. 

Існує чотири різні типи асоціацій: двонаправлена, односпрямована, 

агрегаційна (включає агрегацію композиції) та рефлексивна. Двонаправлені 

та односпрямовані асоціації є найбільш поширеними. 

Наприклад, клас польоту асоціюється з класом літака двонаправлено. 

Асоціація представляє статичне відношення, яке ділиться між об'єктами двох 

класів. 

Агрегація є варіантом взаємозв'язку "має"; агрегація є більш 

конкретною, ніж асоціація. Це асоціація, яка представляє частково цілі або 

часткові стосунки. Як показано на зображенні, професор "має" клас для 

викладання. Як тип асоціації, агрегація може бути названа та мати ті самі 

прикраси, що і асоціація. Однак агрегація не може включати більше двох 

класів; це має бути бінарна асоціація. Крім того, навряд чи існує різниця між 

агрегаціями та асоціаціями під час реалізації, і діаграма може взагалі 

пропустити відносини агрегування. [7] 

Агрегація може відбуватися, коли клас є колекцією або контейнером 

інших класів, але вміщені класи не мають сильної залежності життєвого 

циклу від контейнера. Вміст контейнера все ще існує, коли контейнер 

знищений. 

В UML він графічно представлений у вигляді порожнистої форми 

ромба на вміщуючому класі одним рядком, що зв’язує його із вміщеним 
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класом. Сукупність - це семантично розширений об’єкт, який у багатьох 

операціях трактується як одиниця, хоча фізично він складається з декількох 

менших об’єктів. 

Приклад: Бібліотека та студенти. Тут студент може існувати без 

бібліотеки, зв'язок між студентом і бібліотекою є агрегацією. 

Це вказує на те, що один із двох пов’язаних класів (підклас) вважається 

спеціалізованою формою іншого (супер тип), а суперклас - узагальненням 

підкласу. На практиці це означає, що будь-який екземпляр підтипу є також 

екземпляром суперкласу. Зразкове дерево узагальнень цієї форми 

зустрічається в біологічній класифікації: людина - це підклас маймуни, який 

є підкласом ссавців тощо. 

Графічне представлення UML узагальнення - це форма порожнистого 

трикутника на кінці суперкласу рядка (або дерева рядків), що зв’язує його з 

одним або кількома підтипами. 

Відносини узагальнення також відомі як спадщина або відносини "є". 

Суперклас (базовий клас) у відносинах узагальнення також відомий як 

"батьківський", суперклас, базовий клас або базовий тип. 

Підтип у відносинах спеціалізації також відомий як "дочірній", підклас, 

похідний клас, похідний тип, клас успадкування або тип успадкування. 

Зверніть увагу, що ці стосунки нічим не схожі на біологічні стосунки 

батьків та дітей: використання цих термінів надзвичайно поширене, але може 

ввести в оману. 

Узагальнення може бути показано лише на діаграмах класів та на 

діаграмах використання. 

При моделюванні UML взаємозв'язок реалізації - це взаємозв'язок між 

двома елементами моделі, в яких один елемент моделі (клієнт) реалізує 

(реалізує або виконує) поведінку, яку вказує інший елемент моделі 

(постачальник). 

Графічне представлення UML реалізації - це порожниста форма 

трикутника на кінці інтерфейсу штрихової лінії (або дерева рядків), яка 
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з'єднує її з одним або кількома реалізаторами. Проста головка стрілки 

використовується на кінці інтерфейсу штрихової лінії, що з'єднує її з 

користувачами. У діаграмах компонентів використовується графічна умова 

«м'яч і сокет» (реалізатори виставляють кульку або льодяник, тоді як 

користувачі показують сокет). Реалізації можна показати лише на діаграмах 

класів або компонентів. Реалізація - це взаємозв'язок між класами, 

інтерфейсами, компонентами та пакетами, що з'єднує елемент клієнта з 

елементом постачальника. Зв'язок реалізації між класами / компонентами та 

інтерфейсами показує, що клас / компонент реалізує операції, пропоновані 

інтерфейсом. 

Залежність - це слабша форма зв'язку, яка вказує на те, що один клас 

залежить від іншого, оскільки він використовує його в певний момент часу. 

Один клас залежить від іншого, якщо незалежний клас є змінною параметра 

або локальною змінною методу залежного класу. Це відрізняється від 

асоціації, де атрибут залежного класу є екземпляром незалежного класу. 

Іноді відносини між двома класами дуже слабкі. Вони взагалі не реалізовані 

зі змінними-членами. Швидше вони можуть бути реалізовані як аргументи 

функції-члена. 

Представлення UML асоціації - це лінія, що з'єднує два пов'язані класи. 

На кожному кінці рядка є додаткові позначення. Наприклад, ми можемо 

вказати, використовуючи наконечник стрілки, що загострений кінець видно з 

хвоста стрілки. Ми можемо вказати власність шляхом розміщення кульки, 

ролі, яку відіграють елементи цього кінця, вказавши ім'я ролі та множинність 

екземплярів цієї сутності (діапазон кількості об'єктів, які беруть участь в 

асоціації з точки зору іншого кінця). 

Класи сутності моделюють інформацію, якою обробляє система, а іноді 

і поведінку, пов'язану з цією інформацією. Їх не слід ідентифікувати як 

таблиці баз даних чи інших сховищ даних. 
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Вони намальовані як кола з короткою лінією, прикріпленою до нижньої 

частини кола. Як варіант, їх можна намалювати як звичайні класи із 

позначенням стереотипу «сутність» над назвою класу. 

Оскільки рішення розбито на 6 проектів, то і діаграми класів створено 

для кожного з дев’яти проектів. Діаграми класів зображено на рисунках 3.2 – 

3.7. 

 

 

Рис. 3.2 — Діаграма класів проекту Calendar.Android 

 

 

Рис. 3.3 — Діаграма класів проекту Calendar.iOS 
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Рис. 3.4 — Діаграма класів проекту Calendar.Mobile 

 

 

Рис. 3.5 — Діаграма класів проекту Fumes.Android 
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Рис. 3.6 — Діаграма класів проекту Fumes.iOS 

 

 

Рис. 3.7 — Діаграма класів проекту Fumes.iOS 
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3.3. Графічний інтерфейс користувача 

 

 Графічний користувальницький інтерфейс - це форма 

користувальницького інтерфейсу, що дозволяє користувачам взаємодіяти з 

електронними пристроями за допомогою графічних піктограм та звукового 

індикатора, таких як як основне позначення, замість текстових інтерфейсів 

користувача, набрані мітки команд або текстова навігація. Графічні 

інтерфейси були введені у відповідь на сприйману круту криву навчання 

інтерфейсів командного рядка (CLI), які вимагають набору команд на 

клавіатурі комп’ютера. 

Дії в графічному інтерфейсі зазвичай виконуються за допомогою 

прямого маніпулювання графічними елементами. Окрім комп'ютерів, 

графічні інтерфейси використовуються в багатьох портативних мобільних 

пристроях, таких як MP3-плеєри, портативні медіаплеєри, ігрові пристрої, 

смартфони та менші побутові, офісні та промислові елементи управління. 

Термін "графічний інтерфейс", як правило, не застосовується до інших типів 

інтерфейсів із нижчою роздільною здатністю, таких як відеоігри (де кращий 

дисплей (HUD) є кращим), або не включаючи плоскі екрани, такі як об'ємні 

дисплеї оскільки цей термін обмежений сферою двовимірних дисплеїв, 

здатних описувати загальну інформацію, за традицією досліджень 

інформатики в Дослідницькому центрі Xerox Palo Alto. 

Розробка візуальної композиції та часової поведінки графічного 

інтерфейсу є важливою частиною програмування програмного забезпечення 

в області взаємодії людина-комп'ютер. Її метою є підвищення ефективності 

та простоти використання основного логічного дизайну збереженої 

програми, дисципліни проектування, що називається зручністю 

використання. Методи дизайну, орієнтованого на користувача, 

використовуються для того, щоб візуальна мова, введена в дизайн, була 

добре адаптована до завдань. 
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Помітні особливості графічного інтерфейсу програми іноді називають 

хромом або графічним інтерфейсом (вимовляється глейко). Зазвичай 

користувачі взаємодіють з інформацією, маніпулюючи візуальними 

віджетами, що дозволяють здійснювати взаємодії, відповідні виду даних, 

який вони мають. Віджети добре продуманого інтерфейсу обрані для 

підтримки дій, необхідних для досягнення цілей користувачів. Модель-

вигляд-контролер дозволяє гнучкі структури, в яких інтерфейс не залежить і 

опосередковано пов'язаний з функціями програми, тому графічний інтерфейс 

можна легко налаштувати. Це дозволяє користувачам за бажанням вибирати 

або розробляти іншу обкладинку, а також полегшує роботу дизайнера по 

зміні інтерфейсу в міру розвитку потреб користувача. Хороший дизайн 

інтерфейсу стосується користувачів більше, а архітектури системи менше. 

Великі віджети, такі як вікна, зазвичай містять рамку або контейнер для 

основного вмісту презентації, наприклад веб-сторінки, повідомлення 

електронної пошти або малюнка. Менші, як правило, виступають 

інструментом введення користувачем. 

Графічний інтерфейс може бути розроблений для потреб 

вертикального ринку як графічний користувальницький інтерфейс, 

специфічний для додатків. Приклади включають автоматичні касові автомати 

(банкомати), сенсорні екрани торгових точок (POS) у ресторанах, каси 

самообслуговування, що використовуються в роздрібному магазині, 

самоквитки та реєстрація авіаквитків, інформаційні кіоски у громадському 

просторі, наприклад залізничний вокзал чи музей, а також монітори або 

екрани управління у вбудованому промисловому додатку, що використовує 

операційну систему реального часу (RTOS). 

До 1980-х років стільникові телефони та портативні ігрові системи 

також використовували графічні інтерфейси із сенсорним екраном для 

додатків. Нові автомобілі використовують графічні інтерфейси в своїх 

навігаційних системах та мультимедійних центрах або комбінаціях 

навігаційних мультимедійних центрів. 
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Графічний інтерфейс використовує поєднання технологій та пристроїв, 

щоб забезпечити платформу, з якою користувачі можуть взаємодіяти для 

завдань збору та виробництва інформації. 

Ряд елементів, що відповідають візуальній мові, еволюціонував, щоб 

представляти інформацію, що зберігається в комп'ютерах. Це полегшує 

людям, які мають незначні навички роботи з комп’ютером, працювати та 

користуватися комп’ютерним програмним забезпеченням. Найпоширенішим 

поєднанням таких елементів у графічних інтерфейсах є парадигма вікон, 

піктограм, меню, покажчика (WIMP), особливо в персональних комп’ютерах. 

Стиль взаємодії WIMP використовує віртуальний пристрій введення 

для відображення позиції інтерфейсу вказівного пристрою, найчастіше миші, 

і представляє інформацію, організовану у вікнах і представлену 

піктограмами. Доступні команди компілюються в меню, а дії виконуються, 

роблячи жести за допомогою вказівного пристрою. Менеджер вікон 

полегшує взаємодію між вікнами, програмами та віконною системою. 

Система вікон обробляє апаратні пристрої, такі як вказівні пристрої, графічне 

обладнання та позиціонування вказівника. 

В персональних комп’ютерах усі ці елементи моделюються за 

допомогою метафори робочого столу для створення імітації, яка називається 

середовищем робочого столу, в якому дисплей представляє робочий стіл, на 

якому можна розміщувати документи та папки документів. Менеджери вікон 

та інше програмне забезпечення поєднують для імітації середовища робочого 

столу з різним ступенем реалізму. 

Графічний інтерфейс розробленого додатку складається з 7 основних 

екранів, а саме:  

 екран входу (рис. 3.8); 

 екран реєстрації (рис. 3.9); 

 екран вибору варіанту використання (рис. 3.10); 

 екран вибору пристрою (рис. 3.11); 
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 екран статистики (рис. 3.12); 

 екран календаря (рис. 3.13);  

 екран профіля (рис. 3.14); 

 

3.4 Тестування ПЗ 

 

 Обов’язковим атрибутом якісного програмного забезпечення є 

тестування.  

Тестування поділяється на два види автоматизоване та мануальне. 

 Автоматизоване тестування включає в себе набір програмних 

засобів для створення та перевірки результатів створених тестів, що 

сприяє пришвидшенню процесу тестування, а також його 

спрощення. 

 Мануальне тестування є процесом ручної перевірки 

програмного забезпечення, в якому тестувальник відіграє роль 

користувача програми використовуючи всі наявні властивості та 

функції. 

Таблиця 4.1– Тест-кейси для тестування функціоналу авторизації 

Функціонал авторизації користувача 

Передумова: Відкрити додаток 

Крок тесту Дані тесту Очікуваний результат 

Авторизація з 

коректними даними 

- Введення логіну 

- Введення паролю 

- Натиснення кнопки 

«Увійти» 

- Користувача 

авторизовано 

- Відкривається 

головна сторінка 

додатку 

Авторизація з - Введення логіну 

- Введення паролю 

- Авторизація не 

відбулася 
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Функціонал авторизації користувача 

Передумова: Відкрити додаток 

Крок тесту Дані тесту Очікуваний результат 

некоректними даними - Натиснення кнопки 

«Увійти» 

- Повідомлення про 

введення 

некоректних даних 

Відновлення паролю Натиснення кнопки 

«Забули пароль» 

- Відкриття форми для 

скидання паролю. 

 

Таблиця 4.2– Тест-кейси для тестування функціоналу збереження даних та 

перегляду статистики 

Функціонал збереження даних та перегляд статистики 

Передумова: Увійти в обліковий запис 

Крок тесту Дані тесту Очікуваний результат 

Введення та збереження  

особистих даних  

- Натиснення кнопки 

актуальної дати на 

календарі 

- Введення особистих 

даних 

 

- Натиснення кнопки 

«Зберегти» 

- З’являється 

вспливаюче вікно, 

для введення даних 

- Відбувається 

коректне внесення 

даних 

- Відбувається 

збереження даних в 

статистиці. 

Перегляд сторінки 

статистики 

- Відкрити сторінку 

статистики  

 

- Відбувається 

автооновлення 

статистики 

 

Таблиця 4.3 – Тест-кейси для тестування функціоналу збереження даних та 

перегляду статистики 

Функціонал перегляду та редагуванню профіля 

Передумова: Увійти в обліковий запис 

Крок тесту Дані тесту Очікуваний результат 

Перейти на сторінку - Натиснення кнопки - З’являється сторінка 
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Функціонал перегляду та редагуванню профіля 

Передумова: Увійти в обліковий запис 

Крок тесту Дані тесту Очікуваний результат 

профіля  «Профіль» 

- Натиснення кнопки 

«Редагувати 

профіль» 

- Натиснення кнопки 

«Зберегти» 

профілю 

- Відбувається перехід 

на сторінку 

редагування даних  

- Відбувається 

збереження 

данихпрофіля. 

Налаштування 

нагадування 

- Натиснення кнопки 

«Профіль» 

- Натиснення кнопки 

«Налаштувати 

нагадування» 

- Вибрати зручни час 

 

 

- Натиснення кнопки 

«Зберегти» 

- З’являється сторінка 

профілю 

- З’являється 

вспливаюче вікно 

 

- Вибрані об’єкти 

відображаються 

коректно 

- Відбувається 

збереження даних 

нагадування 

 

Таблиця 4.4 – Тест-кейси для тестування функціоналу збереження даних та 

перегляду статистики 

Функціонал виходу з додатку 

Передумова: Увійти в обліковий запис 

Крок тесту Дані тесту Очікуваний результат 

Перейти на сторінку 

профіля  

- Натиснення кнопки 

«Профіль» 

- Натиснення кнопки 

«Вихід» 

- З’являється сторінка 

профілю 

- Відбувається перехід 

на сторінку 

Авторихації  
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РОЗДІЛ 4. ІНСТРУКЦІЯ КОРИСТУВАЧА 

 

 Для входу в додаток слід виконати наступні дії:  

 відкрити додаток; 

 дочекатися повного завантаження інтерфейсу; 

 ввести логін; 

 ввести пароль; 

 натиснути кнопку «Вхід»; 

 

Для реєстрації в додатку порядок дій такий:  

 відкрити додаток; 

 дочекатися повного завантаження інтерфейсу 

 натиснути кнопку «Зареєструватися» 

 ввести логін та пароль 

 обрати варіант використання 

 обрати пристрій 

 

Для оновлення статистики  в додатку порядок дій такий:  

 перейти в додаток за допомогою нотифікації; 

 вказати дані та натиснути зберегти; 

або 

 відкрити додаток; 

 дочекатися повного завантаження інтерфейсу; 

 натиснути на поточну дату; 

 вказати дані та натиснути зберегти; 

 

Для детального перегляду статистики  в додатку порядок дій такий:  

 відкрити додаток; 

 дочекатися повного завантаження інтерфейсу; 
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 натиснути на кнопку «Статистика»; 

 переглянути чітку статистику; 

 

Для редагування профілю в додатку порядок дій такий: 

 відкрити додаток; 

 дочекатися повного завантаження інтерфейсу; 

 натиснути на кнопку «Профіль»; 

 натиснути на кнопку «Редагувати профіль»; 

 після внесення даних натиснути на кнопку «Зберенти»; 

 

Для налаштування нагадування в додатку порядок дій такий: 

 відкрити додаток; 

 дочекатися повного завантаження інтерфейсу; 

 натиснути на кнопку «Профіль»; 

 натиснути на кнопку «Налаштування нагадування»; 

 після внесення даних натиснути на кнопку «Зберенти»; 
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ВИСНОВКИ 

 

 Ідея дипломної роботи полягає в розробці програмного забезпечення 

для споживачів тютюнових виробів та сумішів для куріння, що бажають 

звільнитися від шкідливої звички. 

1. За допомогою дослідження, було виявлено недоліки аналогових програм та 

розроблено додаток, який буде перевершувати наявне програмне 

забезпечення зі схожою структурою. А саме спрощення та пришвидшення 

моніторингу стану курця. 

2. Описано програмні засоби, які застосовувалися для розробки програмного 

забезпечення. Після аналізу специфікацій до програмного забезпечення було 

визначено, що найкращим рішенням для розробки додатку є мова 

програмування C# та Xamarin.Forms, які у поєднанні з середовищем розробки 

Visual Studio дають можливість спроектувати та створити додаток, який 

відповідає всім вимогам технічного завдання, а також потребам споживачів. 

3. Тестування підтвердило, що для використання даного програмного 

забезпечення достатньо мати телефон з досить слабкими характеристиками. 

4. Додаток буде корисним для споживачів тютюнових виробів та сумішів для 

куріння, які бажають контролювати кількість споживання або зменшити 

кількість споживання вище сказаних продуктів. 

5. Результати досліджень бакалаврської роботи апробовані всеукраїнських 

науково-технічних конференціях: 

1. Застосування програмного забезпечення в інфокумунікаційних 

технологіях // Розробка  програмного забезпечення для 

інфокумунікацій. Збірник тез. 12.02.2020, ДУТ, м. Київ  — К.: ДУТ, 

2021. — С. 28 – 29. 

2. ІІ Всеукраїнська науково-технічна конференція «Сучасний стан та 

перспективи розвитку IOT». Збірник тез. 09.04.2021, ДУТ, м. Київ  — 

К.: ДУТ, 2021.   
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Додатки 

 

 

Рис. 3.8 — Екран входу 

 

 

Рис. 3.9 — Екран реєстрації 
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Рис. 3.10 — Екран вибору варіанту використання 

 

 

Рис. 3.11 — Екран вибору пристрою 
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Рис. 3.12 — Екран статистики 

 

 

Рис. 3.13 — Екран календаря 
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Рис. 3.14 — Екран профілю 
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